

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Table with 6 columns: Екатеринбург, Ирбит, К-Уральский, Красноурфимск, Нижний Тагил, Серов. Each column shows weather icons and temperature ranges.

Зачем региону молодёжное правительство?

«Областная газета» отвечает на восемь вопросов об этой структуре

Михаил ЛЕЖНИН, Елизавета ПОРОШИНА

На прошлой неделе состоялось первое заседание молодёжного правительства региона (МПСО) нового, пятого созыва. Сама структура существует уже 10 лет. Но о результатах работы молодёжных министров и об их будущем практически ничего не известно. «Областная» нашла ответы на ключевые вопросы.



В состав молодёжного правительства, которое формируется на конкурсной основе, входят молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет, которые действуют на общественных началах

• ЧТО ТАКОЕ МПСО? Это совещательный орган при правительстве Свердловской области. Каждый молодёжный министр закреплён за министерством. Как отметил директор департамента молодёжной политики министерства образования и молодёжной политики области Олег Гуцин, он может входить в состав комиссии при министерстве и предлагать свои инициативы министру. Сами члены МПСО, прошедшие отбор, рассказали, что воспринимают эту структуру как социальный лифт для трудоустройства в правительство, местных администрациях и коммерческих структурах.

• КАК СТАТЬ ДУБЛЁРОМ? Попав в молодёжное правительство могут люди от 18 до 30 лет. Все члены пятого созыва МПСО – студенты. Преимущественно – из УрФУ и Уральского государственного университета. РАНХИГС, есть также представители УрГЮА, УрНП, УрГУПС и РГПУ. Как рассказал экс-член МПСО предыдущих двух созывов, а ныне ведущий специалист отдела молодёжных проектов, мониторинга и анализа процессов в молодёжной среде департамента молодёжной политики Максим Санников, в ходе проведения отбора самый большой конкурс образовался на должности социального блока.

• КАК ИХ ОТБИРАЮТ? Анкеты соискателей и проекты рассматривает конкурсная комиссия, сформированная из представителей различных исполнительных органов власти. По итогам оценки формируется список ребят, которые будут допущены до тестирования. Тест аналогичен тому, который проходит при трудоустройстве на госслужбе. Но здесь проверяется знание претендентов в сфере молодёжной политики. Хотя, признаётся, вряд ли они помогут условному дублёру министра промышленности реализовать полезный проект в его профильной сфере.

Далее те, кто успешно прошёл тестирование, допускаются до публичной защиты проектов. Главные критерии проектов – соответствие направлению деятельности, реалистичность, а также обоснованность необходимых расходов. Авторы лучших проектов попадают на собеседование с министрами или их заместителями. Именно профильные министры определяют имена своих дублёров. Итоговый состав МПСО утверждает губернатор области Евгений Куйвашев.

• ПОЧЕМУ В ПРОЕКТ НЕ ВОВЛЕКАЮТ «ЛИДЕРОВ РОССИИ»? На этот вопрос «Областная» ответил Олег Гуцин: – Конкурс в состав молодёжного правительства был открытым, проводился в октябре-декабре прошлого года, активно продвигался в социальных сетях – пропустить информацию было невозможно. При желании участники «Лидеров России» также могли пройти конкурсный отбор.

• ЧТО ЖЕ ПРЕДЛАГАЕТ МОЛОДЁЖЬ? Ряд проектов, предложенных молодыми людьми, нашёл отражение в крупных региональных программах. Например, проект расселения из ветхого жилья в новые квартиры, созданные за счёт надстройки дополнительных этажей в существующих домах, когда-то был предложен именно молодёжным кабинетом (судить о целесообразности этого решения мы не берёмся). Сейчас в Екатеринбурге 11 таких домов. Другое предложение связано с сокращением выбросов в атмосферу и потерей тепла за счёт изменения технологической цепочки действия котельных. Есть и нормотворческие

инициативы. Например, областной закон «О молодёжи». Первый и частично второй созывы молодёжного кабинета приняли непосредственное участие в разработке предложения.

• КТО ВЫДЕЛЯЕТ ДЕНЬГИ НА ПРОЕКТЫ ДУБЛЁРОВ? По словам Максима Санникова, как правило, проекты реализуются за счёт различных грантов. – Члены молодёжного кабинета, как и любая другая молодёжная организация в стране, имеют право получить такую финансовую поддержку. Проще всего принять участие в грантовом конкурсе Федерального агентства по делам молодёжи. Затем реализовать свой проект за эти два года, а может, даже и не один. Опыт показывает, что кому-то удаётся сделать много проектов, а кто-то не успевает довести до конца начатое.

• ЗАЧЕМ ВСЁ ЭТО НУЖНО? Как пояснил замминистра образования и молодёжной политики области Юрий Зеленов, главной целью является формирование кадрового резерва.

• ЛИФТ НА ГОСЛУЖБУ? По словам Олега Гуцина, за 10 лет работы молодёжных прави-

ЗАЧЕМ ЭТО ДУБЛЁРАМ

Павел ЛЕТОВ, зампред МПСО – руководитель аппарата МПСО (дублёр Валерия Чайникова): – Работа в молодёжном правительстве не даст денег или какого-то влияния, однако она позволит приобрести что-то не менее важное: новые знакомства и связи, полезные умения, желание работать и развиваться. Для меня главной целью работы в молодёжном правительстве является в первую очередь развитие организации и обеспечение достойной работы каждого молодёжного министра, именно этим и занимается заместитель председателя молодёжного правительства Свердловской области – руководитель аппарата молодёжного правительства Свердловской области.

Максим ПРОФАТИЛОВ, зампред МПСО (дублёр Сергея Зырянова): – Я думаю, что главной мотивацией для молодых людей служит опыт и возможность поработать вместе с членами правительства. Молодёжное правительство знакомит молодёжь с работой государственных органов и с тем, как работают и функционируют те или иные механизмы государственного управления. Обладая такими знаниями и опытом, молодые люди могут продолжить свою профессиональную деятельность в органах власти. Целью моей работы в молодёжном правительстве является реализация собственного проекта, направленного на сохранение объектов культурного наследия, а также формирование механизмов для ознакомления молодёжи с работой органов власти.

тельств до работы в органах исполнительной власти и местного самоуправления досрочно 24 человека. Например, Максим Кыриков работает главным специалистом аналитического управления экспертно-аналитического департамента губернатора и правительства области, Максим Сичкин – специалистом по работе с молодёжью комитета по молодёжной политике Екатеринбург. А Григорий Грендеров получил пост в госслужбе ещё во время отбора, став сотрудником министерства экономики и территориального развития области.

Результаты работы молодёжного правительства дают основание полагать, будто оно необходимо только для молодых карьеристов. Тех, кто мечтает о будущем на госслужбе. Правда, КПД выхода не очень то большой: чиновниками становятся всего 10 процентов. К тому же отбор в МПСО происходит лишь по результатам тести-

рования и собеседований. Между тем уже не первый год существует другой реальный социальный лифт с многоступенчатым отбором – конкурс «Лидеры России». В финал попадают только самые ответственные и способные. Очень многим финалистам проекта поступают предложения о трудоустройстве на ключевые посты в органах власти и госкорпорациях. Но потенциал тех, кто показал высокий результат в региональном полуфинале, остаётся невостребованным. Возможно, в дальнейшем таких людей стоит активнее привлекать к работе в МПСО, а методы отбора дублёров сделать ещё более совершенными.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Бронзовый прыжок. Впервые с 1991 года

Пётр КАБАНОВ

В Нижнем Тагиле, на спортивном комплексе «Аист», завершился чемпионат России по прыжкам на лыжах с трамплина. Сильнейшие летающие лыжники страны собрались на горе Долгой. Не затерялись среди них и свердловские спортсмены. Так, тагильчанин Михаил Пуртов принёс нашему региону первую за много лет медаль.



Михаил Пуртов завоевал свою медаль на родных трамплинах, знакомых с ранних лет

Чемпионат России собрал в Нижнем Тагиле всю основу нашей национальной команды – как у мужчин, так и у женщин. Основной костяк сборной на время отложил европейские старты и приехал на Урал. Среди них – первый в истории российский спортсмен победитель этапа Кубка мира, лидер мужской команды Евгений Климов, призёр этапов Кубка мира, лидер мужской команды Дмитрий Васильев у женщин – Людья Яковлева (победительница этапа КМ) и Анна Шпынькина (завоевала все три золотых на юниорском чемпионате мира 2019 года).

После прыжков главный тренер сборной нашей области Дмитрий Едомин отметил, что Михаил последние две с половиной недели соревнуется едва ли не каждый день. Бронза Михаила Пуртова на чемпионате России – без малого историческая. Дело в том, что свердловские прыгуны с трамплина на чемпионате России не были на пьедестале аж с 1991 года! Да и в истории чемпионатов страны представители Свердловской области никогда не завоевывали медали в индивидуальных соревнованиях. Последним ещё при СССР был свердловчанин Юрий Дударев, который в 1991 году занял второе место на 70-метровом трамплине на чемпионате Союза в украинском Сколе и первое место в составе сборной РСФСР.

Помню, у меня тогда был самый дальний прыжок среди всех участников, – рассказал корреспонденту «Областной» Юрий Дударев. – Это помогло завоевать золотые медали в команде. В личных, если честно, не помню, что именно не получилось... Конкуренция на чемпионате СССР тогда была в разы выше. Весь Союз хорошо прыгал – Украина, Казахстан, Грузия, Белоруссия. Трудно было победить. А Миша Пуртов – молодец. Парню 17 лет всего. Если так продолжит – многого сможет добиться.

Добавим, что на чемпионате России в Нижнем Тагиле свердловчане завоевали ещё две бронзы на трамплине К-90 в командном миксте (Алина Бородина, Кристина Прокопьева, Вадим Шишкин, Илья Маньков) и в командных женских соревнованиях (Алина Бородина, Кристина Прокопьева, Ксения Пискунова, Евгения Сапожникова). В обеих дисциплинах в тройку также входили представительницы Московской и Ленинградской областей.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пр. Октябрьская, 1

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"». 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Адреса электронной почты: Газетные полосу: region@oblgazeta.ru, oblgazeta@oblgazeta.ru

Телефоны: Приемная – 355-26-67, Бухгалтерия – 375-91-48, Телефонный отдел – 375-91-48

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

Номер отпечатан в АО «Трайм Принт Екатеринбург». 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ 628

Служба номер в печати: по графику – 20,00, фактически – 19,30

Артемий Кызласов арестован на два месяца

Юлия ШАМРО

Вчера в Ленинском районном суде Екатеринбурга было рассмотрено дело генерального директора особой экономической зоны «Титановая долина» Артемия Кызласова. Суд постановил избрать для топ-менеджера меру пресечения в виде заключения под стражу до 17 апреля.

Кызласову предъявлены обвинения по статье 290 ч. 6 УК РФ («Получение взятки в

особо крупном размере»). Зардержанного привезли в суд в районе двух часов дня. В начале заседания Артемий Кызласов не признал свою вину. Затем процесс рассмотрения дела по инициативе обеих сторон решили закрыть.

Прозшло это в кафе, в бизнес-центре «Высоцкий», там же находится и офис «Титановой долины». Сейчас обязанности Кызласова исполняет его первый заместитель Андрей Антипов. Площадки ОЗЗ работают в штатном режиме.

Глава Новолялинского ГО удостоен знака отличия

Ольга КОШКИНА

Глава Новолялинского городского округа Сергей Бондаренко удостоен награды «За заслуги перед Свердловской областью» III степени. Соответствующий указ подписал глава региона Евгений Куйвашев.

Сергей Бондаренко – один из самых опытных мэров в регионе. Впервые он возглавил муниципалитет 20 лет назад – в апреле 2000 года – и находился на этой должности до марта 2004 года. Затем он несколько лет проработал заместителем начальника Государственной жилищинспекции Свердловской области. А с 2008 года снова стал руководителем городского округа, успев переизбраться и на всенародных выборах – в 2012 году, и по конкурсу – в 2017 году.

Путаты Заксобрания региона и губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев поддерживали эту инициативу. В конце 2016 года Сергей Бондаренко рассказывал в интервью «Областгезете» о планах по развитию муниципалитета. Большинство задумок осуществилось. Например, глава мечтал о том, что район снова станет флагманом лесопромышленной отрасли, а сегодня в посёлке Лобва реализуется инвестиционный в области освоения леса. Там разместилось предприятие по производству стальных и железобетонных изделий для строительных и отделочных работ, благодаря которому в посёлке появилось ещё 190 рабочих мест.

В городском округе идут газификация и замена уличного освещения. В районе привели в порядок городской парк на берегу реки Яля – сейчас это любимое место отдыха горожан. Построили новый спорткомплекс. Два года назад запустили детский сад на 150 мест. Удалось восстановить плотину на реке Павда в одноимённом посёлке.

Светлая память

На 60-м году, после продолжительной тяжёлой болезни, ушёл из жизни директор Государственного автономного учреждения Свердловской области «Спортивная школа олимпийского резерва им. Я.И. Рыжкова»

Евгений Феофилович ФРЕЙ

Его трудовая деятельность началась в 1979 году с должности тренера-преподавателя в пригородной ДЮСШ.

С 1984 года Евгений Фрей работал старшим инструктором по физкультуре и спорту на Урвагонзаводе, затем тренером-преподавателем на Высокогорском горно-обогатительном комбинате. С момента открытия МОУ ДЮСШ «Старт» города Нижнего Тагила Евгений Феофилович работал в должности директора. Параллельно с основной работой осуществлял тренерско-преподавательскую и общественную деятельность в должности председателя федерации спортивного ориентирования города Нижнего Тагила, затем в должности заместителя председателя ФСО Горнозаводского округа.

Тренер-преподаватель высшей категории Евгений Феофилович Фрей подготовил двух мастеров спорта России международного класса, членов сборной команды России, пять мастеров спорта России. С 1994 по 2003 год Евгений Феофилович активно работал в составе тренерского совета сборной команды России по лыжному ориентированию, возглавлял аналитическую группу. С 2004 года Евгений Феофилович работал в должности директора специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва «Аист» ОАО «Высокогорский горно-обогатительный комбинат». Евгений Феофилович руководил спортивным комплексом, проводя работу по укреплению материальной базы и техническому оснащению спорткомплекса.